

Дошкольное детство – начало жизни, когда закладываются предпосылки высоких человеческих начал личности. Л.Н. Толстой сказал: «Счастлив тот, кто счастлив у себя дома». Ребенок с момента рождения инстинктивно и естественно привыкает к окружающей его среде, природе и культуре, традициям и быту. Развивать у детей понимание культурного наследия и воспитывать бережное отношение к нему необходимо с дошкольного возраста. Никто не может стать сыном или дочерью своего народа, если он не проникнется теми основными чувствами, какими живет народная душа. Воспитание у дошкольников любви к Родине с раннего периода следует считать этапом накопления ими социального опыта жизни в условиях малой Родины, усвоения принятых норм поведения, взаимоотношений, приобщения к традициям и обычаям.

Национально-региональный казачий компонент, реализуемый в МБДОУ «ДСОВ «Северяночка», помогает детям ощутить и сознать свою принадлежность к своей «Малой Родине», к своему дому, воспринимая всю полноту ближайшего окружения, усваивая при этом общечеловеческие и национальные ценности в духовном, материальном и морально-эстетическом плане.

Тема казачества с его самобытностью, богатыми обрядами, разнообразным фольклором, воинскими традициями обладает уникальным развивающим и воспитательным потенциалом. В процессе реализации данной работы у воспитанников происходит накопление знаний и впечатлений о родном крае, о людях, прославивших его, формируются этические, познавательные и эстетические представления, расширяется круг интересов, потребностей и мотиваций детей.

В рамках педагогической работы по патриотическому воспитанию детей и ознакомлению их с историей и культурой родного края в старшей группе МБДОУ «ДСОВ «Северяночка» 1 сентября прошло познавательно – развлекательное мероприятие, посвященное Дню российского казачества, «Браво казаки, любо казаки!».

Воспитатель группы Немыкина И.И. рассказала ребятам о традиционной семье казака, об



обрядов и обычаях, о причинах возрождения казачества в стране, о значении и привлекательности звания «казак», об одежде казаков: о папахе, кителе, шароварах, что обозначают лампасы на шароварах. Дошкольники узнали, что маленьких казачат начинали достаточно рано привлекать к совместному труду, стараясь, чтобы он был радостным, привлекательным для ребенка. И главное здесь –

личный пример старших, которые учили детей приносить пользу не только семье, но и общине.

Главным гостем и героем нашего мероприятия стал педагог МБОУ «ПСОШ»: Сторожев О.В. На первой встрече Олег Викторович рассказал ребятам о том, как казаки защищали Родину в военные годы, познакомил воспитанников с шашкой, показал приёмы владения, дал детям подержать в руках оружие, чем вызвал неопиcуемый восторг у присутствующих.



В завершении мероприятия педагог дополнительного образования Темиргазиева Т.М. организовала работу над аппликацией с элементами пластилинографии «Конь-верный друг казака».





Казачество – это часть общей культуры, это наше наследие, и мы должны не только сохранить и познакомить с ним детей, но и передать его им, чтобы они в свою очередь передали его следующему поколению.

